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Le barème est approximatif

Partie I : Solubilité (4 points)

Déterminer la solubilité du sulfure de bismuth Bi2S3 :

· dans l’eau,

· dans une solution aqueuse 10-2 mole/l de nitrate de bismuth Bi(NO3)3,

· dans une solution aqueuse 10-2 mole/l de sulfure de sodium Na2S

· Quelle conclusion peut-on en tirer ?

          On donne Ks (Bi2S3) = 10-70   dans l’eau à 20 °C.
Partie II : Oxydo-réduction (6 points)
On considère la demi-pile formée d’un fil de platine plongé dans un mélange de Fe2+ et de Fe3+ avec les molarités respectives : 4.10-1 mol/l et 3.2.10-5 mol/l.

1°)Calculer le potentiel E1 de cette demi-pile sachant que E°(Fe3+/Fe2+) = 0.77 v.
Une seconde demi-pile est formée d’un fil de platine plongeant dans une solution contenant 4.10-2 mol/l et 3.2.10-5 mol/l.

2°)Calculer le potentiel E2 de cette demi-pile sachant que E°(Sn4+/Sn2+) = 0.15 v.

3°) Si les demi-piles sont reliées entre elles :

a) Quelle réaction aura lieu spontanément. Justifier.

b) Désigner l’anode et la cathode.

c) Faire le schéma de la pile en indiquant le sens du courant et celui des électrons.

d) Calculer la constante d’équilibre de la réaction utilisée dans la pile.

4°) Que doit-on faire pour inverser le sens de circulation dans cette pile ?
Partie III : Cinétique
A) Exercice 1(7 points) :
On dissout 5.6 g d’isobutène (CH3)2C=CH2 (A) dans un litre d’eau en présence d’un catalyseur. Il apparaît un composé (CH3)3C=C-OH (B) selon la réaction :

(CH3)2C=CH2 + H2O  →  (CH3)3C=C-OH

L’expérience est faite à 27 °C et à 37 °C. Les concentrations de B exprimées en mol/l sont données en fonction du temps, exprimé en secondes, dans le tableau suivant :

	temps (s)
	0
	60
	600
	1200
	1800
	2400
	3600

	T = 27 °C

[B]=(mol/l)
	?
	0.34.10-2
	2.93.10-2
	5.00.10-2
	6.46.10-2
	7.50.10-2
	8.75.10-2

	T = 37 °C

[B]=(mol/l
	?
	0.66.10-2
	5.00.10-2
	7.50.10-2
	8.75.10-2
	9.37.10-2
	9.84.10-2


On donne M(isobutène ou A) = 56 g/mole ;  R = 8.314 JK-1mol-1
1°) Quelle est la concentration initiale du produit (A) en mol/l ?

2°) Quel est l’ordre de réaction ? Justifiez votre résultat.
3°) Quelle est la valeur de la constante de vitesse de la réaction à 27°C et à 
37 °C ? Précisez son unité.

4°) Quel est le temps de demi-réaction à 27 °C ?

5°) Retrouver l’expression qui permet de déterminer l’énergie d’activation EA. Quelle est cette valeur ?

6°) Quelle sera la valeur de la constante de réaction à 17°C ?

7°) Quel sera le temps de demi-réaction (en secondes) à 17 °C ?

B) Exercice 2 (3 points)
Une réaction se fait à 900K avec une vitesse V1, sans catalyseur, avec une énergie d’activation E1 de 188 KJ/mol. Avec un catalyseur approprié, la même réaction, à la même température, se fait avec une énergie d’activation E2 de 
104, 5 KJ/mol.

1°) Par quel facteur la vitesse V1 est multipliée en présence de ce catalyseur ?

2°) Soit V2 cette nouvelle vitesse. A quelle température aurait dû se faire la réaction avec la vitesse V2 sans catalyseur ?
On donne R = 8.314 J. K-1.Mol-1.
